

文化週全臺百貨湧進

【記者林妍君淡水校園報導】由 15 個校友會共同舉辦的聯合文化週於上週盛大落幕，即使綿綿細雨也擋不住饕客們的嘴。活動邁入第十三屆，今年以「文化百貨週年慶」為主題，現代感十足，各大「百貨」紛紛祭出周年優惠招攬客人且招出奇，營收開紅盤。

除了蘭友會的人氣鴨蛋飯糰、桃友會限量追加的乳酪球、中投會熱銷第一的星野銅鑼燒、澎友會人手一支仙人掌冰外，還有花東會的水晶奶酪、屏友會的雙糕潤、雄友會的暖心紫米粥等，都是詢問度極高的名產。另外，二齊校友會的姑姑茶葉蛋更是在短短 3 天售罄，賣了將近 1300 顆。

為響應節能減碳，今年文化週的文刊首次全面電子化，精美網頁獲得廣大好評！網頁製作人兼新北市校友會會長資工二賴建安表示，「期

盼透過網路，讓文化週不再侷限於淡江，且透過網頁上的動畫效果與使用者互動，更能增加其趣味性。另一方面，也避免印製刊物的過程中，耗費諸多時間及人力。」

學生會有感於校園裡的樹木因為「褐根病」，必須陸續砍倒，包括行政大樓邊的「臺灣漆樹」及操場旁的「水黃皮」都必須移除。因此在文化週結合植樹節發起「手中的綠世界—集發票、說好話、發善心、營造綠世界」品德教育系列活動。同學反應踴躍，盆栽數量追加再追加。

學生會代理會長運管三林欣緣表示：「希望同學在活動中能了解校園中樹木生病的原因，同時發揮『學生有品淡江有德』的美好精神，讓校園變得更好。」



儘管春寒料峭，海報街依舊湧進熱情相挺文化週活動的師生，只見以頭鑽動、攤攤客滿，大家一次購足全臺各地名產。(攝影/盧逸峰)

諮輔 7 活動相揪減壓

諮商輔導組於 7 日起一連 5 天在商館前舉辦 7 個專案的聯合擺攤活動，包括「有你真好星球」、「B852 科技星球—只有網路的顛倒世界」、「小小願望星球—成為甚麼樣子的人」、「彩虹基地—多元真愛伴我行」、「愛情運轉手—白色情人節的桃花指南」等多項活動。諮輔組專員朱貞德表示，「擺攤內容結合正向思考、生命教育、心理健康操、網路成癮、生涯規劃、憂鬱防治、性平教育等 7 項觀念。」

活動結合互動、現場體驗、諮詢等，備有任務卡、平板、彩繪牆等多項關關道具，幫助同學更輕易的思考、了解自己，參與活動還能獲得許多禮物，多數攤位因同學參與踴躍，禮物在換購一空之下提早結束擺攤，其中「丟掉心中的大便」活動最受同學們迴響，在丟出大便模型的瞬間，彷彿也丟掉心中的煩惱。

現場參加攤位活動的歷史四游採樵表示，「藉活動和朋友進行互動非常難得，另外也在思考自己的願望、抒發壓力的管道的同時重新認識自己。」(文/黃詩晴、攝影/閻家瑋)



季節限定景色

位於出海口的淡水，在冬季與春季之間、冷暖交替的時刻，時常發生春霧現象，霧氣瀰漫淡水各處。本校淡水校園亦不例外，清晨時霧氣繚繞飄渺，增添一分如夢似幻的浪漫氣息。(文、攝影/盧逸峰)

國樂社管樂社獲全國學生音樂賽北區特優

【記者林妍君、孫子翔淡水校園報導】捷報！國樂社、管樂社、弦樂社及聆韻口琴社參加 104 學年度全國學生音樂比賽北區決賽，至截稿前已為本校搶下 2 特優 1 甲等。國樂社勇奪「絲竹室內樂合奏—絲竹樂—大專團體 B 組」特優第三、管樂社抱走「管樂合奏—大專團體 B 組」特優第四、弦樂社榮獲「弦樂四重奏—大專團體 B 組」甲等第一、口琴社

決戰於 11 日(週五)，截稿前尚未得知賽果，期待口琴社傳來佳績！

國樂社於 6 日，在與其他 18 所大專院校的激烈競爭中奪得特優佳績，社長資圖二林恩平表示，「我們的自選曲是選擇楊春林作品『絲竹新韻』，因為它的曲風是以江南絲竹傳統的手法、風格、結構形式，在創作中出新意，與我們社團的風格類似。」

能從強敵環伺中獲得特優，林恩平表示，一切歸功於寒假 4 天的密集訓練與平常的練習，不僅提升技術同時培養團員默契才有此顯著成果，「更感謝古箏社支援古箏方面的演奏。」

5 日，管樂社在 20 組隊伍中脫穎而出，榮獲特優肯定，並且獲得多數評審給予 90 以上的高分。社長會計二李品賢開心地說，「這是大家團結努力的成果！」此外，他更感謝學校在經費上的支持，同時表示，「音樂上的滿足

與追求是無止境的，唯有虛心學習的態度，才能更上層樓。」勉勵社員們能繼續進步、突破，完成自身的里程碑。

資管一謝昕好笑說：「真的好開心這次比賽榮獲特優的成績，練習過程雖然辛苦，但能與大家一起在台上演奏音樂，覺得幸福無比，是難得的經驗。」

弦樂社於 4 日在臺北市長安國小參賽，領隊的第二十八屆弦樂社社長資工四黃冠智表示，去年有參加過，所以上學期中便開始努力準備。「原本我們是以優等為目標，但演出當下，大家都有點小緊張，因而比原先預定的成績要差一點。不過這次比賽，團員們都非常認真練習，對於樂曲的詮釋也互相討論，因此更加深彼此間的感情。」黃冠智希望能將這次參加比賽的經驗，分享給社團裡的樂團團員，也期許未來與團員們參與大型的弦樂團比賽。

時報集字券

【記者盧逸峰淡水校園報導】9 日金馬導演蔡明亮、金馬影帝李康生蒞校進行展覽宣傳，吸引許多同學爭相合影，更與本報 1000 期「倒數活動看板」合影、簽名，展現親切的一面。

你這週「集字」了嗎？本報 1000 期活動之一，自上週起至 999 期，請持續留意本報 4 版左下截角處共 6 字截角，前 100 名至本報社(Q301)兌換，即可獲得隨身 USB 燈，更有機會抽 LINE 貼圖幣，請詳見臉書粉絲專頁(網址：https://www.facebook.com/tkutimes1000/)。

密切鎖定 994 至 999 期 4 版左下截角處，集滿「淡」、「江」、「時」、「報」、「1000」、「」共 6 字截角

前 100 名隨身 USB 燈免費送

可抽 LINE 貼圖幣

社團活動看過來 驚艷度爆表

禪學社 領導統御培養

【記者陳岱儀淡水校園報導】禪學社於 3 日晚間在宮燈教室舉辦「企業領袖教你溫拿人生」，邀請到德商巴斯夫化學公司資深總監王靜亞分享自身經歷及禪定的心路歷程。

王靜亞述說自己與禪學結緣的經過，並以「水的結晶變化」為例表示，「心存善念就能讓水形成完美地結晶，心存惡念則讓水變得混濁不堪，無法結晶，而禪定就是讓心念堅定且正面的好方法。」她認為，「透過禪定能提高腦神經之可塑性、延緩細胞老化、增加辦事效率，甚至能調養精神、腦力及體力，迎向溫拿人生。」教科碩一夏凡說：「這場講座讓我重新認識禪學，發現禪定不但能讓自己讀書更專注，還能讓心靈清澈，希望有一天自己能達到老師所言的『一天一禪定』！」

攝影社 鐵道攝影齊聚

【本報訊】攝影社於 9 日邀請已出版 37 本鐵道攝影相關著作的攝影家蘇昭旭來校演講，吸引逾 30 位同學慕名聆聽。蘇昭旭分享許多攝影作品的背後故事，與遊走各國的經歷。

副社長日文二許允季表示，「蘇老師是臺灣鐵道知名學者，他走訪世界 48 國鐵道，曾獲得金鼎獎等十座獎項。希望透過老師的分享，能給我們後生晚輩一些攝影態度上的啟示。」對鐵道攝影頗為關注的電機三閻家瑋興奮地說：「蘇昭旭是臺灣的鐵道攝影專家，我購有他近 10 本著作，今晚能親聆專家演講，覺得



禪學社邀請王靜亞演講「教你溫拿人生」。(攝影/林俊廷)



熱舞社 7 組迴響舞風熱勁迎新。(攝影/吳重毅)



攝影社邀請蘇昭旭開講鐵道攝影。(攝影/何瑋健)



國際大使團邀請法文系校友王爵分享單車遊法經歷，國際長李佩華蒞臨鼓勵。(攝影/王政文)

國際大使團社 單車遊法分享

【記者林妍君淡水校園報導】9 日晚間，國際大使團邀請法文系校友王爵以「迷走法國」為題，分享在法國單車旅行的經驗。國際長李佩華也到場聆聽，並給予肯定，她表示：「淡江外籍生人數眾多，在校園內就能接觸多元文化。」同時也鼓勵同學隨時準備好自己，把握每個與國際交流的機會。

會中，王爵侃侃而談自己在法國的經歷，包括聖誕市集、萬人撒歡等，精彩內容讓人彷彿親自走訪法國。他笑說：「人生最棒的際遇就是與來自各地不同的人認識，而單車是我與世界交流的語言。」對他來說，單車店是一個資訊流通的平台，在那裏認識許多志同道合的朋友，「我認為自己代表著臺灣，因此無時無刻都在做文化交流。」一席話獲得在座同學的認同，並獲得全場掌聲。

資傳三張恩婧分享，「法國不管是建築物、風景或是風俗人情，都和臺灣有著非常大的差異，聽完王爵的分享，讓我也想追隨其腳步拜訪法國，讓自己更有勇氣去面對人生。」

星相社 盧恩符文密碼解析

【記者陳品媛淡水校園報導】「盧恩符文，解開古老神秘的啟示！」星相社於 9 日舉辦「盧恩符文講座」，邀請中華民國占星協會理事(Reun)占卜，希望讓同學們收穫滿滿，吸引更多有興趣的同學來參加。」社員電機二陳知行說：「這次的講座讓我對盧恩符文有初步了解，覺得很有趣，若以後有類似的講座，都會很想參加！」

熱舞社 7 組舞風炫迷迎新

【記者杜欣淡水校園報導】熱舞社迎新活動於 7 日晚間在體育館一樓盛大展開，吸引近 200 人前來觀賞。本次活動表演分 Freestyle、社團老人舞及社團指導老師雪球 solo 等 7 組不同舞風表演，配合現場紅、綠、黃、黑 4 色為主調的佈置及紅、綠、兩色豔麗的燈光，將現場火辣的舞蹈氣氛渲染的淋漓盡致。

社長中文二鄭涵云表示，「社員們每年都會積極準備迎新活動，希望能帶給學弟妹最好的表演。本次迎新活動後還將展開社團成果展行政組員的甄選，希望成果展能為大家帶來更精彩的表演。」參與 girl style 表演的英文二洪婷融表示，「我很享受舞台表演，希望自己努力參與的表演能讓學弟妹感受到熱舞社的魅力。」熱舞社將於 5 月 22 日進行成果展，相關資訊請在臉書查詢：淡江熱舞社。

創聯會 知識王鏢戲互動

【記者林妍君淡水校園報導】3 日晚間，創聯會舉辦「創聯知識王」迎新活動，由社團幹部精心設計的團康活動，包括猜謎、比手畫腳等互動遊戲，此外更有競賽獎勵與懲罰，大家玩得亦樂乎。總召企管四李根源說明，「我們以一個創業家所需具備的特質與創業中可能遇到的問題，來設計這次活動的內容。」期盼同學在參與遊戲的過程中，培養出創業家堅持不懈的態度，他說：「身為一個優秀的創業家，不僅必須擁有足夠的知識，更需要處變不驚的應變能力才能解決問題。」

土木四楊智捷分享，「加入創聯會之後，我覺得自己的夢想再也不是白日夢，謝謝創聯會給予我實踐夢想的價值及勇氣，我會好好向大家看齊，努力學習各領域的事物。」

995 期 蔡明亮 李康生 倒數時報 1000 期



(攝影/盧逸峰)

活動看板

| 日期/時間 | 主辦/地點 | 活動名稱 |
|---------------|---------------|---|
| 3/14(一) 8:00 | 師培中心 網路報名 | 教育學程甄選活動(參考 http://enroll.tku.edu.tw/) 向所屬系所報名 |
| 3/14(一) 8:00 | 境維組 網路報名 | 國際萬花筒經驗分享活動—場次 4(http://enroll.tku.edu.tw/) |
| 3/14(一) 8:00 | 參考組 網路報名 | 化學資源查找與應用-SciFinder & ACS (http://enroll.tku.edu.tw/) |
| 3/14(一) 8:00 | 日文系 網路報名 | 日本作家東山彰良演講：成為作家之前 (http://enroll.tku.edu.tw/) |
| 3/15 18:30 | 學發組 T307 | 「簡報 TED、聽眾不 Bored」—簡報技巧(講師分享) |
| 3/16(三) 12:00 | 教發組 I501 | 教學實務研討計畫系列座談 II：由學生同儕檢視學習成效 |
| 3/16(三) 14:10 | 參考組 U403 | 學位論文撰寫之論 |
| 3/16(三) 18:30 | 境維組 T10 樓交誼廳 | 國際萬花筒經驗分享活動—場次 3 |
| 3/17(四) 10:10 | 海事博物館 海博館 4 樓 | 影片欣賞—座頭鯨：海洋舞者 |
| 3/17(四) 12:00 | 衛保組 SG B1 武術室 | 健康促進計畫—「燃爆吧！脂肪」大家還陣來運動—有氧運動課程 |
| 3/19(六) 10:10 | 海事博物館 海博館 4 樓 | 影片欣賞—座頭鯨：海洋舞者 |

蘭陽校園

| 日期/時間 | 主辦/地點 | 活動名稱 |
|---------------|--------------|-----------|
| 3/16(三) 15:10 | 全球發展學院 CL502 | 英語授課教學工作坊 |

時報記者說甘苦 招募熱絡開講

9 日中午，淡江時報社舉辦今年第一次招生說明會，吸引逾 30 名對文字及攝影有興趣的同學前來聆聽。會中，淡江時報編輯楊靜宜向同學說明報社運作流程及注意事項，幽默風趣的談話，化解了台下同學們的緊張，同時由 5 名在職文字、攝影記者分享經驗，大家踴躍發問，互動熱絡。

中文二李章達表示，「對於寫作這份很有信心，期盼自己可以如願進入報社，繼續精進自己的能力。」你也想透過文字攝影淡江大小事嗎？淡江時報將於 16 日中午 12 時 10 分在 B428 室進行第二次招生說明會，錯過本次招

生的同學，就要等明年了，請把握最後機會。

新記者招募報名至 18 日下午 5 時止，歡迎全校對新聞工作有興趣的大一、大二及碩一生加入淡江時報大家庭，除累積傳媒寶貴戰經驗外，還可讓你的校園生活更加精彩！(文/林妍君、攝影/何瑋健)



淡江時報 招募文字 攝影記者

校園話題人物 西語系榮譽教授陳雅鴻

好天氣時，在小小麥、全家旁的露天咖啡座，總會見到一個啜飲咖啡的悠閒身影，那是曾任本校校長的西語系榮譽教授陳雅鴻，酌飲淡水春光卻是拉美風情，因為他是臺灣首批留學西班牙的學生之一。

「民國 45 年，我便踏上留學征程。」民國 23 年出生的他，談起在伊比半島 15 年的留學生活時，雙眸泛起青春光彩，笑說，「那時歐洲大學生最大的消遣，就是課餘時坐在學校周邊的咖啡廳曬太陽聊天。」至今陳雅鴻仍保有喝咖啡習慣，這習慣還有段難得情誼，「西班牙前任國王璣·卡洛斯是我同學。」卡洛斯於前年離世，「當年還是王儲的他十分親民，有時會與我們來上一杯咖啡。」

陳雅鴻回憶，「民國 40 幾年的臺灣與西班牙邦交緊密，西國首開先例，提供全額獎學金協助臺灣學生至當地留學。」那時就讀淡江英專第二屆的陳雅鴻，從報上看到消息，決定一試，「我沒有任何西文根基，先在靜修女中接受西語基礎教育。」每日苦讀，終從幾百人中脫穎而出，赴西國第一名校：馬德里大學攻讀法律學位。

一杯咖啡 西班牙慢活哲學

「當時，我對西班牙的印象就只停留在高中歷史課本上，16 世紀大航海時期的日不落帝國。」陳雅鴻語帶感傷，「這一去就 15 年啊！也不是不想回來，而是戒嚴時期的臺灣，來去都有管制，很不簡單。」他一心苦讀，「書包被厚重的法律磚頭書塞滿，為了讀懂拉丁文法條，我選找家教進修。」歐陸大學生們看待遠道而來的東方臉孔，除了新奇，也熱情相迎，「1950 年代，歐洲社會階級制度分明，能夠上大學的，若非名門，也是權貴。」礙於同儕眼光，陳雅鴻難以打工賺取生活費，「我就趁寒、暑假時跑到西德兼差。」那時西德仍進行第二次世界大戰的善後工作，「我參與毀損建築修復的工程，天天在工地推著車跑來跑去，順道跟工頭學了幾句德文。」對於準備參與交換生計畫的同學，他提醒，「要做順心腳接受異地文化，最好選擇寄宿家庭，徹底體驗當地人生活。」

1971 年，陳雅鴻學成歸國，返淡江任教，堅守杏壇 45 年，培育出不計其數的西語人才，「若是真心喜歡的事，做一輩子都不會累！」教書對他來說，既是一生志趣，更是享受。問



起陳雅鴻的養生秘訣？他有 6 字箴言：「多走路、多閱讀。」他每天固定閱讀四大報、兩份英文報紙。

除教職外，陳雅鴻曾任系主任、學務長、文學院院長，1986 年擔任校長的 3 年間，落實創辦人的三化理念，並倡議創設拉美所。談及對大學生的勉勵，他提到英專時期發行的《英萃》上刊登著他的作品，文中寫著「穩紮穩打、腳踏實地」，這是他數十年如一日的座右銘，並以西班牙俗諺提醒同學：「若不知道該從哪裡出發，是永遠到不了港灣的。」(文/卓瑋)